



El octogésimo aniversario de Su Santidad el Papa Pío XI

Alocución pastoral del Cardenal Primado de España con motivo de cumplir el Papa ochenta años

El Arzobispo de Toledo, Cardenal Gomá, ha hecho pública una pastoral a propósito del octogésimo aniversario de Su Santidad el Papa.

En la pastoral el doctor Gomá hace una brillante exposición de la vida escolar y sacerdotal de Aquiles Ratti y de la providencial ruta prepapal del que estaba designado por Dios para regir los destinos de la Iglesia como Vicario de Jesucristo. Analiza la obra del Pontífice y describe los rasgos característicos de Pío XI. Refleja las dotes científicas, piadosas y diplomáticas del Santo Padre. Recuerda las encíclicas y concordatos realizados por este Pontífice providencial y su intervención en los desórdenes producidos en Rusia y Méjico.

Admira el maravilloso espíritu de trabajo del Santo Padre, que en los diez primeros años de su Pontificado había publicado veintinueve Encíclicas; once Epístolas Apostólicas; doce decretos de Canonización; veintitres «Motu Proprio»; trescientas ochenta y siete Letras Apostólicas; ciento dieciocho Constituciones Apostólicas; trescientas cinco Cartas, de las cuales sesenta y seis se refieren a celebración de milenarios, centenarios o cincuentenarios de Santos, de Instituciones, de Universidades o de grandes Sucesos históricos; se habían publicado en «Acta Apostólica Sedis» ocho Homilias del Papa, cinco discursos y un mensaje radiofónico; y se habían pactado doce Concordatos con otros tantos Estados; y había decretado diez confirmaciones de culto y treinta beatificaciones.

Aparte de esto, enumera el eminentísimo señor Cardenal Primado las numerosas fundaciones de Obispos y Delegaciones Apostólicas; establecimiento de Embajadas y Legaciones; la genial solución de la «cuestión romana» por el pacto de Letrán; resolución de asuntos graves, como el de Malta; construcción de iglesias y seminarios; las grandes construcciones de la Universidad Gregoriana y otros Institutos científicos; la transformación de los Museos de la Ciudad Vaticana; celebración de cerca de treinta Consistorios con la creación de sesenta y nueve Cardenales y las innumerables audiencias con motivo de las grandes peregrinaciones mundiales que crecieron en número con motivo de los cuatro Jubileos.

Especial mención hace el señor Cardenal Primado, entre las Encíclicas del Papa, de las dos admirabilísimas «Casti Connubii», que tuvo la virtud de conmovir el mundo entero, y la «Quadragesimo Anno», que produjo igual conmoción en el mundo económico.

Dedica particular atención a la predilección del Papa por la Acción Católica y acepta el título que se da a Pío XI de «Papa de la Acción Católica», no como resumen de su Pontificado, sino como expresión de una de las notas características del mismo.

Rebate la acusación que se hace a la Acción Católica de ser instrumento de acción política. Sobre este punto dice textualmente la Pastoral:

«Previendo estas dificultades—se refiere a las medidas adoptadas en algunas naciones contra la Prensa católica—, el Papa se adelantó a trazar desde el principio una línea divisoria, clara y precisa, entre la Acción Católica y la política. Ni la política ha de mezclarse en la Acción Católica ni ésta puede descender a las rivalidades de los partidos políticos. «La Acción Católica—dice el Papa en su mencionada carta al primado de España—, dada su naturaleza y finalidad, que la colocan por encima y fuera de las luchas de partido, no debe confundirse

con las organizaciones ordenadas primariamente a un fin político. Mas esto no quiere decir que cada uno de los católicos no haya de interesarse en los varios problemas que tocan a la vida pública, inspirando siempre toda su actividad en los principios de la doctrina católica y en las normas de la Iglesia; más aún: nada prohíbe que cada uno de los católicos pertenezca a partidos cuyo programa y cuya actividad nada tengan de contrario a las leyes de Dios y de la Iglesia.» Ante doctrina tan clara, constantemente repetida por el Papa, no caben confusiones. La Acción Católica es un apostolado y todo apostolado, por su propia naturaleza, es obra de caridad que ha de elevarse a un plano universal y mantenerse alejada de todo lo que divide, y de intereses que, aun siendo nobles, son siempre de orden inferior. Sólo cuando las cuestiones políticas se rozan con los intereses religiosos y morales «podrá y deberá la Acción Católica intervenir enderezando todas las fuerzas de los católicos sobre las miras particulares, con una acción disciplinada, a los superiores intereses de las almas y de la Iglesia.»

En el Consistorio secreto del 13 de marzo de 1933 pronunciaba Su Santidad una alocución, cuyo tema general fue el resumirse en estas palabras: «Alegrías y tristezas». Quizá pudiera invertirse el orden para indicar que eran más las tristezas que las alegrías. Una de las grandes tristezas que el Papa recordaba era precisamente la situación religiosa de nuestra Patria. Pero tampoco le faltaban motivos de consuelo.

«Sentimos—decía—grande y profundo consuelo al ver cómo la Acción Católica se extiende en todas las naciones y cuán admirablemente se desenvuelve. Son casi innumerables los testimonios que Nos llegan de todas las partes del mundo, sin exceptuar los países de misiones. Es ello una prueba convincente de la ayuda universal que la Acción Católica proporciona a todas las obras de apostolado y a la conservación y progreso de la vida cristiana.»

Y añadía: «Si a veces no está exenta de pruebas y adversidades, bien podemos—no sin inefable satisfacción—aplicarle con toda verdad aquellas palabras de la Sagrada Escritura: «Porque eras acepto a Dios, fué necesario que te probase la tribulación.»

Y así es, en efecto. La Acción Católica, bajo el patronato de San Francisco de Asís, «el Heraldo del gran Rey», ha crecido y se ha multiplicado no sólo en las naciones de antiguo abolengo cristiano, sino también en aquellas otras que por el esfuerzo del mismo Pío XI, van naciendo a la vida de la fe. La Acción Católica, en cuanto fuerza organizada, es de ayer y ya lo llena todo. No sólo es instrumento de evangelización, sino flor que nace espontáneamente donde quiera que el Evangelio se propaga. Las contradicciones y adversidades la purifican y vigorizan; son como el riego que la hace fecunda. Motivo ya de consuelo para el Papa por lo que tiene de realidad presente, lo es más aún por la esperanza cierta de sus gloriosos destinos.»

Después de sabias consideraciones, sobre el Pontificado y su vitalidad e inmutabilidad, la pastoral termina con una exhortación filial de amor y adhesión al Papa y advirtiendo que oportunamente se dispondrán actos especiales para conmemorar este octogésimo aniversario de Su Santidad.

EL PARLAMENTO Intervenciones de Jiménez Fernández y del conde de Gamazo

MADRID.—A las cuatro y cuarto se abre la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Poca animación en escaños.

Es designado el señor Fernández Clérigo, por Izquierda Republicana, para la segunda vicepresidencia de la Cámara.

Se aprueban varios dictámenes de distintas comisiones.

Se reanuda la discusión del proyecto de ley de revisión de desahucios de fincas rústicas. Son rechazadas varias enmiendas de la CEDA y tradicionalistas.

El señor Madariaga defiende una enmienda al artículo noveno, que es rechazada. También se rechaza otra enmienda del señor Arnedo, de la CEDA, en votación ordinaria.

Queda aprobado el artículo por 147 votos contra 51.

Se aprueba el artículo décimo. El señor Campos Villagra defiende una adición y otra el señor Jiménez Fernández, que son aprobadas.

Se acepta una enmienda del señor Jiménez Fernández sobre las excepciones a la ley de del cultivo directo. Termina la discusión de la ley, y queda pendiente de aprobación, porque se ha pedido «quorum».

Restablecimiento de la primera Reforma Agraria

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Agricultura sobre el proyecto de ley que deroga la Reforma Agraria de 1935 y restablece la de las Cortes Constituyentes.

El señor Florenza, de la Lliga, llama la atención del Gobierno acerca del problema que se plantea con la repoblación y asentamientos en tierras de pastoreo, que no sirven más que para lo que estaban dedicadas.

El señor Jiménez Fernández dice que la Reforma Agraria de las Constituyentes que se quiere restablecer se derogó en 1935; pero que después se presentaron los proyectos de acceso a la propiedad y del patrimonio familiar.

Añade que lo que importa es la distribución de los productos y no la distribución de las tierras.

El señor Alvarez Ugena, por la Comisión, defiende el dictamen que ha dado lugar al debate.

El ministro de Agricultura dice que el Gobierno tiene tres proyectos que afectan a tres puntos capitales de la reforma agraria que se piensa restablecer. Uno referente a las bases de la reforma; otro referente a los bienes comunales; y un tercero a los arrendamientos.

Hay además diferentes proyectos complementarios y que no son de una importancia fundamental.

Después vendrán otras leyes en las que se recogerán enseñanzas del pasado. Afirma que en los asentamientos no se cometen errores, y dice que las indicaciones hechas con motivo de esta discusión al hablar del problema triguero ya tendrá ocasión de recogerlas y hablar de ellas cuando se traigan nuevas bases.

Los señores Florenza y Jiménez Fernández rectifican brevemente y terminada la discusión se suspende la sesión que será reanudada a las diez y media de la noche.

La sesión de la noche

A las diez y cuarenta de la noche se reanuda la sesión.

El señor Alvarez Angulo interpela al ministro de Industria sobre los incidentes habidos en Santa Elena (provincia de Jaén), y al ministro de Tra-

bajo sobre los del pueblo de Arjona.

Contesta el ministro de Industria. El señor Bernabeu, de la CEDA, desarrolla una interpelación sobre ciertas anomalías cometidas con el personal de Correos.

El señor Pestaña critica la actuación del Gobierno en el asunto del personal auxiliar de Jurados mixtos y de secretaríos de Juzgados.

El señor Gamazo se refiere al problema de los alojados, que son ilegales y están prohibidos, mas sin embargo se obliga a tener alojados en todas partes.

El señor Bermudez Cañete desarrolla una interpelación sobre la salida de dinero y el crédito de 45.000 pesetas habilitado por el Ayuntamiento de Madrid para el viaje del alcalde don Pedro Rico, (que contrajo matrimonio civil hace pocos días) y siete concejales a Berlín para asistir al Congreso de Ciudades.

Con este motivo se promueve un regular escándalo.

El señor Barcia da explicaciones sobre la exportación de dinero, y don Pedro Rico defiende el viaje a Berlín y las dietas de los que han de ser congresistas.

El señor Badía expone un ruego sobre el pleito taurino actualmente existente, y habla con detalle de la campaña que se está haciendo en Méjico alrededor de este asunto.

El ministro de Estado le contesta. A la una de la madrugada se levanta la sesión.

La «Esquerra», y Dencás

Un turbio «affaire» político alrededor de la muerte de los hermanos Badía

BARCELONA.—La pronta conclusión del sumario por el doble asesinato de los hermanos Badía representa un notable quebranto para la «Esquerra». En cuanto en dicho sumario puedan actuar el fiscal y los defensores de los procesados, quedará de manifiesto el fracaso de las investigaciones no muy bien orientadas; tendrá que sobreseer el procesamiento y se pondrá de relieve que los verdaderos autores del asesinato han podido huir al Extranjero muy tranquilos.

Se intentará culpar a la policía del Estado de torpeza y malas artes, y en este sentido, se han lanzado ya algunas insidias que demuestran un negocio político muy turbio xxxxxxxxxx xxxxxxxx en torno a este asunto apasionante.

Otra preocupación para los que acompañan a Companys es la amenaza de publicación de un discurso pronunciado por Dencás en el Congreso de Juventudes del Estat Catalá.

LEA USTED El Diario de Avila

El teléfono de «El Diario de Avila», es el número 24

De Castilla a Tierra Santa

Por El Doctor Albiñana.

VII

En las entrañas del Nilo

Estamos en el Alto Egipto, a mil kilómetros de Alejandría. Lo más interesante del viejo país: País variado, de templos y cataratas, de tumbas de oro y chozas nubias, que en algunas tribus degeneradas sirven de alberque a los bandoleros del desierto.

Muchos expedicionarios han desistido de este viaje. Se trata de un pánico tremendo al enorme calor que se registra en estas latitudes. El Alto Egipto es el límite con el Sudán, y si no fuera por hacer un retruécano, malo, lanzaría el ingenio contra lo mucho que se suda en esta región.

Hoy, en el momento de escribir esta crónica, el termómetro del hotel marca exactamente CINCUENTA GRADOS a la sombra. Se derriten hasta los calcetines, y por eso vamos sin ellos. Y aún tenemos suerte. Porque el simpático musulmán que nos sirve de guía, afirma que anteaer se registró una temperatura de CINCUENTA Y SEIS GRADOS, a esta misma sombra que nos regala seis grados menos, de misericordia. Y para que nadie sospeche del aparato registrador, añadiré que no es el termómetro Reamur, sino el centígrado, el que sirve de registro de esta temperatura infernal.

Pero todo puede sufrirse, con tal de ponerse en directo contacto con estas maravillas panorámicas y arqueológicas. Hemos llegado a Assuan, pequeña ciudad fundada hace cuatro mil doscientos años. Pequeña, entonces, que ahora tiene sus buenos catorce mil habitantes, que no son pocos para lo que se acostumbra en estas soledades, lindantes con el desierto. Del centro del Nilo surge una isla rocosa, que recuerda la silueta de un elefante, y por eso le llaman Elefantina. Los indígenas la designan con el bello nombre de «Isla de las flores», por el milagro de variadísima vegetación que tapiza la parte elevada de la misma. Palmeras prodigiosas, sicomoros magníficos, que son como sombrillas gigantes destinadas a mitigar los rayos abrasadores de este eterno sol implacable. Contemplamos en esta isla privilegiada los restos del templo de Amenofis III, cadáver de granito, mutilado por el tiempo y por el hombre.

En esta isla existió un santuario dedicado al dios de la medicina, tan olvidado ya, que no se hace mención de él, ni siquiera en las guías destinadas a los turistas.

El ingenio egipcio arbitró un recurso para medir exactamente la altura de las aguas del Nilo en la época de las grandes inundaciones. Y aquí está el «nilómetro», escalera que arranca del cauce y asciende gradualmente hasta un lugar elevado. Cada peldaño contiene una escalilla parcial, señalada en la pared por medio de rayas numeradas, y el conjunto de estas escalillas proporciona la medida total. Cuando las aguas llegan a los diez y seis codos, en los meses de grandes avenidas, se considera que el Nilo ha cumplido exactamente con su deber protegiendo la agricultura.

La tradición recuerda las emocionantes solemnidades con que se festejaban las fertilizantes crecidas del río sagrado. Eran a mediados de

agosto. La ceremonia principal consistía en desposar a una doncella con el Dios de las aguas. Todas las muchachas guapas y distinguidas del Alto y Bajo Egipto aspiraban el gran honor de este desposorio. Y en la fecha trágica, la doncella, ataviada espléndidamente con galas nupciales, era arrojada al Nilo por el Gran Sacerdote, pereciendo ahogada y ofreciendo con su sacrificio el homenaje de gratitud que todos los egipcios debían a su río protector. Hoy se mantiene la ceremonia, pero sustituyendo el cuerpo de la virgen por un maniquí.

Recordando el apasionado culto que en todo tiempo se ha rendido a este río maravilloso, he cumplido uno de mis deseos más extravagantes: abismarme en sus fecundas entrañas. Y aprovechando la barca que me trasladaba a la isla Elefantina, me despojé de las ya ligeras vestiduras y me lancé de un salto y de cabeza al fondo de las aguas. Nadie se alarme por lo que pueda estimar como intento de suicidio. Soy un buen nadador, y he gozado la profunda satisfacción histórica y artística de atravesar a nado este río inmortal, donde apareció flotando la cuna de Moisés. Un poco de emoción, al perder pie y no poder vencer la corriente. Pero con serenidad y buenos brazos, quedé culminada la empresa. Recordé otro trazo igual en el ancho río Suchiate, límite de las fronteras mejicana y guatemalteca. Allí me hundí hasta la cintura en la negra arena volcánica, y pude salir a flote gracias a los oportunos auxilios de unos indios que atravesaban el río con su cayuco.

Dignas son de visitarse las famosas canteras de granito rosa, únicas en Egipto, y de donde han salido los voluminosos materiales para construir casi todos los templos y tumbas del país. Aombra pensar cómo podían trasladar en aquella época faraónica, y a centenares de kilómetros, las pesadas moles graníticas, de 80 y 100 toneladas. Aquí estoy viendo una, todavía sin arrancar, en cuya superficie pueden permanecer de pie más de quinientos hombres.

Pero la gran obra de Assuan no corresponde a los tiempos remotos. Es de ahora. Se trata de la presa reguladora del Nilo, construída por los ingleses, y que representa la mayor empresa de ingeniería del mundo, dentro de las de su clase. Vencer, dominar y domesticar un río como el Nilo, es algo increíble. Pero aquí están esta presa, que parece un mar, y estas esclusas, que vomitan torrentes de agua a capricho, para demostrar hasta dónde puede la inteligencia humana someter a su voluntad todos los elementos.

Navegando por la presa, de limpio azul, se tropieza con la pequeña isla de File, que ofrece al visitante las ruinas del templo de Isis, objeto de acendrado culto y lugar de frecuentes peregrinaciones en los tiempos antiguos. Sobre uno de sus bloques, he visto posarse un Ibis, el pájaro sagrado, del que están cuajadas las leyendas egipcias, y que he conocido en su natural ambiente por vez primera.

Las entrañas del Nilo están limpias de cocodrilos y otras fieras acuáticas, tan frecuentes en las narraciones relativas a estos lugares. Hoy, en lugar de estas bestias, ya extinguidas y «filtradas», por la presa de Assuan se pasea un sabroso pez llamado «muhud», que en los hoteles del Nilo se sirve con salsa tártara. ¡Cómo degenera la fauna bíblica.

Assuan, mayo.
(Prohibida la reproducción).

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

VISADO POR LA CENSURA

Lea usted El Diario de Avila

POA

OBRA IMPORTANTE

A la Junta Central, a las Diocesanas y a las demás organizaciones e inscritos en la Acción Católica

Alocución sobre el "Día de la Prensa Católica,"

En estos días, por diversos motivos y desde distintos lugares, nos llegan voces y sugerencias sobre un tema siempre interesante: la Prensa Católica.

Hace pocas semanas, un buen grupo de católicos franceses se desplazaba desde su patria, a la que es patria de todos los cristianos, Roma, para celebrar ante la mirada del Sumo Pontífice un Congreso de Prensa. Eran los beneméritos escritores y amigos de la Casa de la Buena Prensa, de París, editores del gran diario «La Cruz». Y los ecos de la solemne audiencia que les concedió el Papa, llegaron a los últimos confines del mundo.

Hace pocos días, la Acción Católica Italiana movilizaba sus huestes para celebrar el Día Del Diario, respondiendo a una carta apremiante y muy expresiva del Emmo. señor Cardenal secretario a los Obispos, comunicándoles las recomendaciones y alientos pontificios.

Y uno y otro acontecimiento han coincidido con la actividad febril con que se trabajaba en el Vaticano para preparar espléndida morada a la Exposición Mundial de Prensa, una de esas grandes ideas del Padre Santo, queriendo pasar revista a este gran instrumento de acción, aprovechando la feliz oportunidad de celebrarse las Bodas de Diamante del diario oficioso «L'Osservatore Romano».

Y he aquí que en la festividad del Santo del Papa se habrá inaugurado solemnemente dicha Exposición donde la mirada atónita del visitante podrá contemplar la historia, el desenvolvimiento maravilloso y la extensión e importancia de la prensa católica.

El gran Pontífice ve claramente el poder y la eficacia de ese instrumento y quiere con la Exposición, más que pasar una revista a sus tropas en este sector—cosa, desde luego, interesante—estimular, unificar, mejorar y dar orientación segura a esa enorme fuerza.

Sobre la importancia de la prensa hablaba, hace años, a cierta peregrinación de sus queridos milaneses, asociados a una obra de propaganda, y les refería la no cumplida profecía de aquel fraile lego, que viendo los primeros trabajos de prensa, aseguraba que ese invento no podría prosperar, ni competir con las exquisiteces de los hábiles copistas.

Pero en esto de profecías fallidas no tenía la exclusiva el lego, pues de Maquiavelo se cuenta que ante los primeros ensayos de la pólvora, afirmó que las armas de fuego no llegarían a tener eficacia. Y algo semejante le ocurrió al gran Napoleón, que se burlaba de los primeros ensayos del vapor y de la fuerza que pudiera desarrollar.

Se equivocaron Napoleón y Maquiavelo, que hoy podrían contemplar con pasmo trenes rápidos movidos por aquel vapor sutil, y cañones de enorme potencia, accionados por la pólvora. Pero se equivocó más el lego, pues la pólvora y el vapor con su enorme fuerza no son nada comparados con la eficacia de la imprenta, que pone a su servicio, además de maravillas técnicas, la fuerza de las ideas.

Por eso, el Romano Pontífice, en su recentísima alocución a los congresistas de la «Bonne Presse», recogiendo la tesis sostenida por el famoso escritor «Pedro el Ermitaño», nos habla de la «omnipotencia de la Prensa» ahondando en la materia con sagaz penetración.

Todos estos hechos resultan oportunos para recordarnos también nuestro «Día de la Prensa Católica» en la próxima festividad de San Pedro, día 29 de junio.

su benemérito fundador, el canónigo don Ildefonso Montero, de «Oración, Propaganda y Limosna.»

Trabajen las celosas Juntas Diocesanas de Prensa, con la colaboración que, de buen grado, les prestarán las cuatro Ramas de la A. C., para su organización diligente.

Será muy oportuno un devoto triduo de preparación y de no ser fácil, una misa de comunión el día de San Pedro, con plática alusiva. En los sermones de ese día debe haber para esta Obra al menos un recuerdo cariñoso y una recomendación.

Sencillas veladas en que se trate de los deberes de los católicos en esta materia, de las características y bienes de la prensa católica y de los estragos de la que no lo es, etc., podrían servir de propaganda.

La Colecta, según costumbre, suele hacerse en todas las iglesias, poniendo mesas petitorias, o pasándose bolsa y anunciándose a los fieles en todas las misas.

Suelen ser muy eficaces los carteles colocados oportunamente a la puerta de los templos, lo mismo que otros más pequeños en las mesas petitorias y que los recordatorios enviados a domicilio.

Como se trata de Obra esencialmente diocesana, aquellos a quienes corresponde deben ponerse a las órdenes de los Rvdmos. Prelados, secundando con todo afecto sus iniciativas.

Ya que este puede llamarse el «Año de la Prensa Católica», en todo el mundo, por los muchos actos y documentos pontificios sobre el tema, por el hecho singular de la Exposición Vaticana y por el magno Congreso Internacional que en la Ciudad Eterna se celebrará el próximo septiembre, quiera el Señor bendecir nuestros esfuerzos y dar mucha eficacia al XXI «Día de la Prensa Católica».

Tortosa, 12 de mayo, onomástico de Su Santidad, e inaugural de la Exposición Vaticana de Prensa.

† FELIX,
Obispo de Tortosa.

Presidente de la Junta Nacional de Prensa Católica.

VOLVAMOS A LA TIERRA

Embelllecimiento de la vida rural por las labradoras y las maestras

Por Eduardo N. Salvador.

La Historia de la Civilización demuestra que los pueblos primitivos fueron cazadores y pescadores. Después se hicieron pastores y posteriormente las masas mayores se dedicaron a la labranza de los campos, el sostén de toda nación civilizada.

Durante la Edad Antigua; Media y primeros siglos de la moderna, la industria fué exclusivamente familiar. Merced a los descubrimientos geográficos, especialmente los de América y de la Oceanía, se transformó la industria y se llegó a crear los talleres con obreros.

La aplicación de la hulla y de los saltos de agua a las industrias, concentró en la fábrica grandes grupos de brazos. Se produjo el éxodo del campo a la ciudad, y, como consecuencia las deploraciones en las masas rurales.

El éxodo desorganizador produjo grandes males. Sociólogos distinguidos trataron del grave problema y se propusieron diversos remedios. El lema de la nueva lucha reorganizadora fué así: «Volvamos a la tierra; retornemos a los campos» ya que éstos necesitan los brazos que tuvieron, mientras sobran en los talleres.

En el escalafón del benemérito Cuerpo de Ingenieros Agrónomos españoles ha figurado hasta hace pocos años, porque tuvo que jubilarse y se retiró a vivir en el simpático pueblo de Pozuelo de Alarcón de tanta y merecida reputación como artista. Por su noble afición a las Bellas Artes y sus aptitudes para el arte, trabajó mucho y con pleno éxito en el estudio de su paisano y excelente amigo, el nunca bastante llorado, el excelso pintor valenciano Sorolla, mago de la paleta.

Con el patriótico fin de contribuir al embellecimiento de la vida rural por las labradoras, ha publicado el señor Hernández Robredo tres admirables estudios. En ellos presenta a nuestras más famosas labradoras de la actualidad y ha solicitado que en la nueva campaña en favor de la vida rural moderna, intervengan arquitectos, médicos, veterinarios, o sea todo el elemento técnico sanitario de los campos. También ha pedido la ayuda de la propaganda de las maestras de los pueblos.

A nuestro juicio podrán complementar la patriótica y cultural acción

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO

29

VIERNES

Santos María Magdalena de Pazzi, vg.; Resúto, Sisinio, Martirio, Alejandro, Conón, Teodosia, mrs.; Máximo, Maximiliano, obispos; Eleuterio, confesor.

La misa y oficio divino son de Santa María Magdalena de Pazzi, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes de María

San Vicente.—Continúa la novena a la Santísima Virgen del Amor Hermoso. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de don Antonio Alfin, coadjutor de la parroquia, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—A las ocho de la mañana solemne funeral por los hermanos fallecidos del Patronato de la Misericordia.

ACIDECES
DIARREAS
ARDORES

Síntomas de
su padecimiento de

estómago
e
intestinos

que verá desaparecer
tomando después de
las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

las autoridades eclesiásticas y civiles de cada pueblo.

Los estudios del expresado ingeniero agrónomo se han dedicado, respectivamente, a las labradoras castellanas, gallegas y valencianas.

¿Qué es apariencia y qué realidad?

Distintas concepciones de la paz

En la rápida sucesión de acontecimientos políticos en Europa, cuyo curso sigue con trabajo incluso el diplomático profesional, se destacan dos cuestiones, que hay que resolver en la primavera y en el verano de 1936. Una es la de contar con la plena igualdad de derechos de Alemania a consecuencia de la remilitarización de la Rhenania dentro de un sistema general de tratados de organización y colaboración europeas. El otro problema es el de la terminación de la guerra abisinia y las proporciones del aumento colonial italiano. Los dos problemas tienen no sólo la conexión que les da Ginebra, sino una relación real y efectiva. Claro que no en el sentido que pretende Francia, al decir que lo que se aplica al Nilo debe aplicarse también al Rhin, sino porque, según la vieja fórmula, las diplomacias de distintos Estados han comenzado a querer sacar partido de las concesiones que se hagan en un sitio para defender los propios intereses en otro. Alemania, por su parte, está alejada de estas combinaciones. Públicamente, a la faz del mundo, proclamó sus aspiraciones nacionales y su disposición para intervenir en una acción internacional, y no puede hacer por ahora más que esperar el resultado de sus actos y proposiciones. No ocurre lo mismo con otras potencias.

Respecto a Francia, la campaña electoral aconsejó una pausa en las negociaciones con Alemania.

En Inglaterra, el interés se concentra ante todo en el problema abisinio, que no admite dilación para tratarle. La política inglesa fué la que más insistió para la aplicación de sanciones, y sus directores y la opinión pública se engañaron extrañamente sobre su resultado. Ahora Italia ha vencido militarmente, sin que las sanciones hayan constituido un serio impedimento. Y, ¿qué va a ocurrir si la Sociedad de Naciones fracasa lastimosamente en un caso de culpabilidad tan marcado como éste? ¿Cuáles serán sus repercusiones en la posición del Gobierno Baldwin? ¿Hasta qué punto amenaza los intereses ingleses en Egipto y el Sudán?

El observador alemán contempla lleno de interés la confusión que se le ofrece alrededor. Y se pregunta, no sin cierta razón: «¿Qué es apariencia aquí, y qué es realidad? ¿Qué es propaganda y creación de ambiente, y cuáles son los verdaderos intereses de los pueblos europeos, llenos de intranquilidad?» Y se da a sí mismo la siguiente respuesta: «Bien está que Inglaterra interceda y que, a pesar de ciertos errores, no ceje en el deseo de encontrar la forma de llegar a la pacificación de Europa con infatigable celo y teniendo en cuenta todos los intereses; bien está que Italia intente asegurarse su éxito final en Abisinia, echando su paso político según la constelación; bien está que los solícitos amigos de Francia traten de apoyar la política de París, a la cual están encadenados sus intereses; bien está que la Rusia soviética, en franca oposición con su política de los primeros tiempos de la postguerra, favorezca hoy la supremacía de Francia en Europa; lo esencial actualmente sigue siendo, como fué antes, la oposición entre Francia y Alemania. Ambos países abominan de la guerra, pero su concepción de la paz es completamente distinta. La concepción alemana es la de volver a ser un miembro fuerte e independiente de la comunidad política europea, con plena soberanía e igualdad de derechos dentro de las fronteras que le marcó el Tratado de Versalles; asegurar mediante tratados con sus vecinos la pacífica convivencia y reintegrarse a la Sociedad de Naciones, aceptando los compromisos y las ligaduras internacionales, así como los derechos que le corresponden».

Francia, en cambio, pretende mantener la actitud de Versalles de 1919, en las circunstancias completamente distintas de hoy, y no teme proponer la revisión de los tratados existentes, no para reparar la injusticia cometida

entonces, sino para erigir permanentemente su hegemonía europea.

Hoy, como antes de la guerra, Alemania quiere ser un pueblo fuerte con fronteras protegidas en el centro de Europa, pero, al contrario de la antigüedad, está dispuesta a entrar en una organización europea de la paz con los mismos derechos que los demás Estados, reprobando la política política de alianzas.

Este es el estado de cosas que ha conducido a la situación actual. Sólo quien se libre de las nieblas que empañan la atmósfera creada artificialmente estos días, podrá juzgar serenamente el acto histórico de la reincorporación de Alemania a la serie de grandes pueblos.

Consiente de su buen derecho y de su amor a la paz, con la esperanza puesta en el imperio de la razón, y confiando en el peso de los hechos, mira Alemania al futuro, llena de optimismo.

BARÓN VON RHEINBABEN
(Ex secretario de Estado)

BAÑEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas y muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BAÑEARIO

Automóvil desde Oviedo.

15 de Junio a 30 de Septiembre.

Comentarios

El porvenir es de las Hermonas

Por E. Robles Pérez.

Cada día hacen mayores diabluras los sabios... y las sabias. Decimos esto al tanto de los resultados que ha obtenido una sabia francesa, Mme. Danchakoff, manipulando con una incubadora y con pequeñas dosis de una hormona llamada «folliculina».

Después de las vitaminas, a las que precedieron las diastatas, son ahora las hormonas los agentes químicos que están de moda y que por sus acciones misteriosas y maravillosas van trascendiendo desde los laboratorios de los sabios a todos los lugares de vida vulgar, a las mesas de los cafés o a las columnas de los periódicos diarios; siendo tal vez lo que causa mayor asombro el régimen minoritario en que actúan, tanto las diastatas como las vitaminas y las hormonas, sea que en ínfimas cantidades producen los más grandes efectos, pues hay quien afirma que con diez gramos de una solución oleosa de vitaminas antirraquíticas podrían ser curados más de diez mil niños deparados y próximos a la muerte por avitaminosis.

Pero con esto de la ciencia siempre pasa algo parecido a lo que pasa con los toreros y con los partidos políticos. A poco de salir uno de esos «que vienen pegando», sale otro que llega tamaño al anterior. Y así las hormonas parece que se han propuesto achicar a las vitaminas, no sólo por la cualidad de actuar en dosis infinitesimales sino por la clase de los absurdos efectos que producen, bien patentados por las experiencias de Mme Danchakoff, quien inoculando pequeñas dosis de folliculina a los huevos de gallina contenidos en una incubadora, precisamente al cuarto día del proceso incubatorio, ha conseguido que sean hembras todos, absolutamente todos, los pollitos que nacen. Y por cierto que para el feliz resultado de la experiencia tiene capital importancia el momento de la inoculación, pues si ésta se retrasa nada más que un día a partir del cuarto, aquella fracasa, muriendo los pollitos o saliendo raros y curiosos ejemplares.



170 grs.
1.10 pts. Chocolate Familiar Superfino



170 grs.
1.10 pts. Chocolate con leche Superfino

200 grs.
1.05 pts. Familiar Popular

LA MARCA DE FAMA MUNDIAL

res en diferentes grados de hermafroditismo.

No recogeríamos aquí estos resultados, con ser tan interesantes como son, si no creyéramos que ellos pueden ser prolegómenos o heraldos de otros que influirán grandemente en el porvenir del género humano, por que después de todo, que los pollitos que vomitan todas las incubadoras del mundo sean machos o sean hembras, ¿qué importancia tiene, aun en el raro caso de que sea verdad lo que afirman algunos—que somos muchos los que nos atrevemos a dudarlo—, de que esos animalitos se comen, unas veces asados y otras con tomate?

Pero otra cosa será respecto al porvenir del mundo cuanto estos resultados se amplien al género humano y se produzcan a voluntad hombres o mujeres unos a otras con características adecuadas, acentuando la hombría o la femineidad, o diluyéndolas en estados amorfos que son en la actualidad más frecuentes y difundidos de lo que a primera vista parece.

Y después de esto, un paso más sobre la guerra incendiaria y la guerra bacteriológica, y veremos a las naciones empeñadas en guerras horribles.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43, Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

La Olimpiada y la paz

A medida que se acerca el mes de agosto, en el que ha de inaugurarse la XI Olimpiada, es febril la actividad con que Berlín se prepara para recibir dignamente a los deportistas del mundo entero. El Comité Organizador de los Juegos Olímpicos, tiene ya elaborado en sus más mínimos detalles el programa de los torneos y a diario los periódicos alemanes y la Prensa internacional, publican informaciones sobre el curso de los preparativos de la gran asamblea.

Hasta este momento, han anunciado su asistencia 52 naciones. De Hispano-América, asistirán las siguientes: Argentina, Brasil, Colombia, Chile, Costa Rica, Honduras, Méjico, Panamá, Perú y Uruguay. Costa Rica y Panamá, estarán representadas por equipos mínimos: el primero de ambos países, con un sólo deportista (esgrima), y el segundo por seis, en atletismo general. Los países que aún no han anunciado su participación, podrán hacerlo hasta el 20 de junio.

Ya en 1916 debió ser Berlín sede de una Olimpiada, siguiendo la tradición de los Juegos Olímpicos de la antigüedad, reanudados en Atenas en 1896, y continuados sucesivamente en 1900, en París; en 1904, en San Luis; en 1908, en Londres y, por último, en Estocolmo, en 1912. La guerra mundial interrumpió la tradición, y solo en 1920 fué posible reanudarla, con la realización de la VII Olimpiada, en Amberes. En 1924 tuvo lugar en París la VIII Olimpiada; la IX en Amsterdam en 1928, y la X en los Angeles hace cuatro años.

Al baron Pierre de Coubertin le debe el mundo la iniciativa y la creación de la institución olímpica moderna, pues fué él quien en 1894 convocó en París un Congreso especial, encaminado al resurgimiento de la idea olímpica, en forma de torneos internacionales, realizables cada cuatro años. De ese memorable Congreso, en el cual participaron representantes de varias naciones, surgió el Comité Olímpico Internacional, que ahora tiene su sede en Lausana (Suiza).

La XI Olimpiada, que va a celebrarse en Berlín, superará seguramente, en magnitud y en brillo, a to-

Del Extranjero

«La revolución, como la guerra, no se declara: se hace»

PARIS.—Antes de comenzar su labor de gobernante, se ve Blum coaccionado por los comunistas que le presentan para su cumplimiento el «ultimatum» de urgencia.

Se hace cierta la frase de Stalin que encabeza estas cuartillas: «La revolución, hoy día, no se declara: se hace» Y así, mientras Blum hace consultas a los altos políticos franceses, al amparo de la crisis de autoridad, los rojos se incautan de las fábricas;

LEA USTED

El Diario de Avila

León Blum ofrece una cartera a Irene Curie

León Blum visitó a Irene Curie para ofrecerle un cargo en el nuevo Gobierno, quizás la cartera de Educación pública o la subsecretaría de Educación nacional.

Se ignora si aceptará.

das las anteriores; en magnitud, por que a medida que el mundo concibe la bella idea olímpica, es mayor el conjunto deportivo representado en los torneos de las naciones; en brillantez porque Alemania ha empeñado en la empresa sus mejores energías, anhelante de darle al acontecimiento un sello de máxima solemnidad. Empeño del Gobierno y del pueblo de Alemania que responde sin duda, al doble fin de exaltar esplendorosamente la idea olímpica, y de demostrar al mundo en tal oportunidad, que Alemania es una nación de orden y trabajo, amante de la paz y de la concordia entre los pueblos.

No hay duda de que la idea olímpica está al servicio de la paz mundial, porque el deporte crea entre sus adeptos un espíritu de verdadera camaradería. Las juventudes internacionales que en el próximo agosto coincidirán en Berlín, difícilmente, en el futuro, dejarán de ser camaradas.

F. Nielsen Reyes.

INGLATERRA DESEA LA PAZ

Ya no le interesa el Tratado de Versalles

Por Claro Abanades.

Aparte la preocupación por el pleito sancionista, los ingleses muestran en todo momento su ponderación respecto de las cuestiones internacionales. En Inglaterra se examinan con cuidado, y se procura mirar más al porvenir que al presente, más a las cosas de razón que a las afectivas. Por eso las pasiones no estallan allí de un modo irregular.

Francia se mueve más a impulsos de esas pasiones, aunque también acaba por ver con el patriotismo el verdadero camino que ha de seguir, pero siempre que no se trate de sus vecinos del Este, a los que teme porque no obró bien con ellos, imponiendo en los momentos precisos la fuerza de una victoria, conseguida por la colaboración de otras naciones y por la revolución interna en sus enemigos.

La militarización del Rhin ha exasperado a algunos franceses que en su ceguera no quisieran otra cosa que dar, con mano férrea, el castigo a sus temidos adversarios. Pero sin una ayuda de Inglaterra nada se atreve a realizar, y de Londres no reciben en París más que noticias que matan sus ilusiones.

El buen sentido se ha adueñado de los ingleses, que han dicho terminantemente que no quieren nada contra Alemania, y que prescinden discutir sobre el tan cacareado y ya roto Tratado de Versalles.

Un diputado de la Cámara de los Comunes, el comandante Lloyd George, hijo del que fué jefe del Gobierno inglés durante la guerra, no ha tenido inconveniente en exponer su opinión, declarando entre grandes aplausos de la mayoría, que la juventud británica no desea ningún nuevo conflicto con Alemania.

Querer lo contrario hubiera sido buscar la ruina total de Europa, que ya por causas sociales se ha colocado en el borde del caos. Lo prudente en estos tiempos de un futuro obscuro es obrar del modo que indica el comandante George. El mundo tiene ante sí otros problemas más complicados y difíciles que vencer. Y precisamente, para su solución son necesarios los elementos que aporte para esa obra el pueblo germano, colocado en el centro de Europa, dispuesto a defender sus fronteras, y el único que, con su concurso valioso, puede detener con mano férrea los avances de unas hordas asiáticas, que podrían en peligro la paz y la civilización europea.

Inglaterra ha comprendido que ya pasó el tiempo de esclavizar a un pueblo que cuenta con tantos valores morales y materiales, y que hay que pensar en algo más serio.

Representantes

bien relacionados con la clase médica, se necesitan en capitales y poblaciones importantes. Indispensable en la relación de los señores médicos que puedan garantizar sus referencias. Apartado 7.045. MADRID

125 pesetas...

por su viejo aparato fotográfico

La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de canjear los aparatos fotográficos viejos e inservibles—sin distinción de marca, tamaño, etc.—y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del

«Kodak» Fénix

Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: Hace fotos 6 x 9 cm., está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teledestopador, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato. Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

KAISER.—Avila

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

Relación de los señores maestros y maestras que han solicitado tomar parte en esta capital en los cursillos de selección profesional para ingreso en el Magisterio nacional.

(Continuación)

Maestros admitidos:

- 101 Don Vicente Martínez Membri'llo.
- 102 > Blas Mayo Rofso.
- 103 > Rufino Mayo Velayos.
- 104 > Ignacio Ecequiel Méndez Fuentes.
- 105 > Doroteo Méndez Sánchez.
- 106 > Andrés Moreno Machota.
- 107 > Raimundo Moreno Zahonero.
- 108 > Santos Moro González.
- 109 > Francisco Moya Bayo.
- 110 > Alicia Muñoz y Muñoz.
- 111 > Arcadio Muñoz Salamanca.
- 112 > Isidoro Narrillos López.
- 113 > Rufino Navas Jiménez.
- 114 > Cipriano Navazo Aragón.
- 115 > Marciano Nieto Moreno.
- 116 > Juan Bautista Orenga Martínez.
- 117 > Carmelo Ortega Baraja.
- 118 > Pablo Ortega García.
- 119 > Damián Ortega Gutiérrez.
- 120 > Alejandro Ossorio Gil.
- 121 > Ramón Ossorio Gil.
- 122 > Nemesio Otero Martín.
- 123 > Manuel Parada Corselas.
- 124 > Claudio Partearroyo Fraile.
- 125 > Daniel Parral Leralta.
- 126 > Emiliano Adolfo Pastor Antonio.
- 127 > Honorio Pato Iglesias.
- 128 > Máximo Peña Díaz.
- 129 > Ramón de la Peña Díaz.
- 130 > Emiliano de la Peña García.

Maestras admitidas:

- 101 Doña María Guadalupe Martín de Francisco.
- 102 > Patrocinio Martín González.
- 103 > Rufina Martín González.
- 104 > Margarita Martín Jiménez.
- 105 > Máxima Martín de Juan.
- 106 > Francisca Martín López.
- 107 > Rosa Martín y Martín.
- 108 > Felisa Martín Rubio.
- 109 > Beatriz Martín Sáinz.
- 110 > Mónica Martín Sánchez.
- 111 > María del Carmen Martínez Fierros.
- 112 > Jesús Martínez González.
- 113 > Isabel Carmen Martínez Martín.
- 114 > Margarita Martínez Zamora.
- 115 > María del Carmen Mata González.
- 116 > Elvira Mayoral Fuentes.
- 117 > María Cruz Mayoral Muñoz.
- 118 > Braulia Mediero González.
- 119 > Teodoro Mesonero Corredera.
- 120 > Benigna Moreno Cermeño.

Los sindicalistas elogian a Gil Robles

Es el único político que sabe entender bien la realidad social

EGEA.—En el Teatro Imperio se celebró un mitin sindicalista, actuando los señores Vallejo y Arnal.

El primero, después de atacar a diversos políticos, dijo que no podía pasar sin tributar explícito elogio a Gil Robles, único hombre que en sus propagandas, en su posición doctrinal, aboga por las soluciones más equitativas y sabe entender bien la realidad social. Esta confesión del orador ante un auditorio marxista fué acogida con decepción y profundo silencio. Expuso el ideario de la C. N. T., propugnando la unión con otros sectores obreros, sin concomitancias políticas, marchando hacia fines prácticos.

Su compañero Arnal se ocupó de los mismos problemas en forma más extensa, dedicando también grandes elogios al jefe de la CEDA.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

- 121 > Candelas Moro Rodríguez.
- 122 > Alicia Obregón Alonso.
- 123 > María Milagros Carmen Ochoa Vargas.
- 124 > Valentina Orduña Núñez.
- 125 > María Gregoria Palacios Jiménez.
- 126 > Manuela Palazuelo Moro.
- 127 > María Josefa Palomar Santamera.
- 128 > María Paz Pastor Sevilla.
- 129 > Natividad Pérez López.
- 130 > Leonor Pérez Martín.

(Continuará).

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio
Vapor «Orduña», 19 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 92 agosto

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

BODEGAS «PICHARDO»

APARTADO NUM. 1. FUNDADAS EN 1895.
La Palma del Condado (Andalucía-Huelva)

Vinos blancos, corrientes y finos. Vinagres puros de vinos. Vermouhts. Quinados. Moscateles. Coñac. Alcoholes

Insuperable «Solera Pichardo»

Vale 20 pesetas arroba y se vende a 12.

Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengán acompañadas de buenas referencias comerciales.

- ¿Cómo se hace el arroz con leche?
- ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
- ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
- ¿Cuál es la biografía de Mussolini?
- ¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
- ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
- ¿Qué es la estratosfera?
- ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
- ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

Los Seminarios

¡Cuántas veces habremos pasado ante el edificio del Seminario! Pero nunca, o casi nunca hemos penetrado en él.

Y sin embargo, en la última se forjan, es verdad, nuestros hombres de ciencia, a los que el mundo debe indudables progresos, pero en aquél pobre Seminario está el semillero de los sacerdotes, a los que el mundo de las almas debe su salvación.

Los Seminarios, lector, no pueden sostenerse. Carecen hoy de toda subvención oficial, sus alumnos en la inmensa mayoría pertenecen a las clases humildes de la sociedad.

Los católicos tenemos que cumplir este sagrado deber y para ello es preciso contribuir, pero con eficacia, a la colecta que para los Seminarios y el Clero pobre se hará el próximo domingo, día 31 del actual, en todas las Iglesias de nuestra capital.

J. M. S.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Curso académico de 1935 a 1936

Relación nominal de los alumnos de enseñanza oficial que han sido declarados aptos en la asignatura de dibujo artístico, con expresión de las calificaciones que han obtenido.

- Sobresalientes: Saturnino Martín Mayorga. Teresa Gómez Alcaide. Leoncio Hernández Hernández. Asunción de Chaves Mateos. Eduardo Capa Sacristán. Rosalía Ubeda Montero. Luis Maroto Jiménez. Luciano Prada Gil. Nicolasa Martín Pérez. Salvadora de la Cruz Vaquero. Notables: María Bautista García. Teresa Martín Alonso. Isabel Jiménez Ochoa. Felix Lanciego Alonso. Lucía San Román Morán. Segundo Hernández San Segundo. María Cruz Rufes Benito. Claudio García González.

- Aprobados: Justo Berrón Campillo. Valentín Hernández Collado. José Inés García. Marcelino Ruano de Castro. Florencia Cortés Testillano. Rosa San Segundo Carbonero. Luis Jiménez Freile. Francisca Prada Gómez. Emiliano González Vitóres. Francisco Morante García. María Josefa García Gili. Marcelino Hernández Granada. Juan Gómez Bárcena. Antonio Salazar Portela. José Luis Herrero Pérez. Pilar García del Bosque. María Teresa Mayoral Fernández. Fernando González García. Vicente Hernández López. Urbano Mora Céspedes. Francisca Martín García. Santiago Pérez Lastra. Benito Jiménez Ríos. Carmen Jiménez Freile. A todos nuestra enhorabuena.

AVILA AL DIA

Información municipal

Presidida por el alcalde, señor Meneses, anoche se reunió en sesión ordinaria el Ayuntamiento, aprobándose los asuntos de trámite de la semana.

Además hemos de dar hoy a nuestros lectores una noticia interesante: El conflicto «cronométrico» que se había planteado en el Municipio ha quedado resuelto.

Hubo reuniones entre el reloj y los ediles y por fin se dictó un laudo y el cronómetro ha depuesto su actitud intransigente en cuanto a dar los cuartos que tiene obligación de hacer sonar sobre la plaza constitucional en los momentos precisos.

¿En qué forma se ha resuelto el conflicto? ¿Se han aprobado bases de trabajo?...

Eso ni nos lo han dicho ni nos interesa; lo importante es que el reloj ha vuelto a trabajar con normalidad, y esto ya es bastante.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz núm. 4

Capítulo de la Orden Carmelitana

Con el fin de asistir al Capítulo general de la provincia carmelitana de Castilla, que comenzará mañana en el convento de la Santa, han llegado a esta ciudad numerosos religiosos carmelitas, pertenecientes a los diversos conventos de dicha provincia.

De Enseñanza

Se han cursado a la Dirección general del ramo los expedientes de elección de habilitado de los maestros, para su resolución por dicho organismo.

SE ALQUILA el Parador de San Antonio, capaz para 50 caballerías, 18 camas y 20 carros, con cuadras y corrales. Razón, Joaquín Costa, número 14.

Huelga solucionada

Según nos comunica nuestro corresponsal en Fontiveros, se halla en vías de arreglo el conflicto que desde hace un mes sostienen los obreros del campo.

Patrones y obreros han celebrado varias reuniones y la última duró más de tres horas, imponiéndose en todos el buen sentido, por lo que fundadamente se espera que en breve se reanuden las faenas del campo con normalidad.

Arturo Canales

Enterrados del norte, plno rojo. Cementos Cosme, Asland y Cangrejo. Castelar nº 3 Teléfono 45

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Felisa Jiménez, de heridas en la pierna derecha.

Adjudicación de obras

Las obras de reparación de los kilómetros 43 al 45 de la carretera de Sorihuela a Avila, han sido adjudicadas al contratista don Gregorio Crespo.

Por el ministerio de Obras se abre información pública a fin de proceder a la revisión del pliego de condiciones para la construcción de obras públicas en la provincia de Avila.

Suspensión

Se suprime el día de retiro anunciado para los sacerdotes mañana, por haberse celebrado un acto sacerdotal en las Jornadas de Acción Católica.

Avería en la conducción eléctrica

La Guardia civil del puesto de Hoyo de Pinares tuvo conocimiento de que en la conducción eléctrica de aquella localidad se había producido una avería. Por si pudiera tratarse de un acto de sabotaje la Benemérita practicó averiguaciones logrando saber que la avería se produjo a consecuencia de haber derribado un pino dos vecinos de dicho pueblo, los cuales fueron denunciados.

Resinación abusiva

Dos vecinos del pueblo de Santa Cruz del Valle se dedicaban, en el término de Mombeltrán a la apertura de pinos, con el fin de extraer la resina de los que existen en aquel término. Al ser interrogados por la Guardia civil manifestaron que lo hacían con permiso del Ayuntamiento. La Benemérita, por carecer de justificantes, les obligó a abandonar el trabajo, recogiendo las herramientas que empleaban para su labor.

SE OFRECE ama de cría leche fresca edad 28 años. Razón: Dolores Alvarez. Tornadizos (Avila).

Detenidos

En Arévalo han sido detenidos dos vecinos y puestos a disposición del juez que interesaba su detención.

También lo ha sido en Barco de Avila un individuo indocumentado

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

SE ARRIENDAN pastos ganado lanar.—Razón: Dehesa La Aldehuela de la Freila. (La Puebla).—Maello, (Avila)

Ecos de Sociedad

Exámenes

Ha sido aprobado con el número 2 en las oposiciones al Cuerpo de la Judicatura en el segundo ejercicio, nuestro distinguido amigo don Gaspar Dávila. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Sufragios

Hoy se han celebrado misas en la capilla de Monsen Rubí en sufragio del alma de doña Ana María Urbano Rico que falleció en Madrid el día 19 del corriente y cuya muerte ha sido muy sentida dados los grandes afectos de que gozaba por sus virtudes e inestimables dotes.

A su esposo don Eduardo Domínguez y a todos sus hermanos, especialmente al capitán de Intendencia don Celestino, enviamos nuestro pésame.

Viajeros

Acompañado de su distinguida señora, ayer pasó el día en Avila el jefe de administración del ministerio de Justicia don Adolfo Garrachana. —Después de permanecer en esta una temporada ha regresado a Navalperal don Juan Martín.

Misas

Mañana (D. m.), a las ocho y media se celebrará una misa rezada en el altar del Sagrado Corazón de la iglesia de la Santa, por el alma de la señorita Consuelo Hernández, que fué de la Guardia de Honor del Sagrado Cojazón de Jesús. D. E. P.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 28 de mayo de 1936: Máxima, 13,0. Mínima, 5,0.

SE ARRIENDAN pastos ganado vacuno y lanar. Informes señor Zurbano. Sancho Dávila, 3, AVILA.

La resurrección de los agricultores

Inauguración de unas paneras sindicales en Briviesca

BURGOS.—El próximo domingo, día 31, tendrá lugar en Briviesca la inauguración de dos paneras sindicales establecidas en la Casa Social del Sindicato Católico Agrícola.

Después de la inauguración, se comenzará a operar en las paneras recibiendo trigo de los socios actuales del Sindicato y de los socios que vayan ingresando. La forma de operar será explicada por los oradores que acudan, entre los que figurará don Francisco Estévez, que hablarán también de sociología y de cuestiones económicas relacionadas con los cereales, principalmente con el trigo, exponiendo el estado actual del mercado y lo que se espera de éste.

La hoguera del Extremo Oriente

El Japón acumula hombres y material en China, para comenzar rápidamente las operaciones, parece que con objeto de anexionarse cinco provincias

TIENSIN.— Los líderes chinos afectos al Kuomi Tang, preven para dentro de un mes una nueva crisis política y militar en el norte de China.

Según informes recibidos de Nanking, dentro de quince días queda terminado el aeródromo que los japoneses construyen a cinco kilómetros de Tientsin.

En la concesión japonesa se está también terminando una fábrica de productos químicos.

En las calles que van hacia la concesión, se ha colocado una red de alambres con púas, de modo tal, que en pocos minutos la zona quedará convertida en una posición fortificada.

Dos edificios que se encuentran en el límite de la concesión, han sido también fortificados.

Los japoneses han alquilado varios almacenes y les han dotado de cuanto es preciso para transformarlos en cuarteles en cualquier momento.

Parece que el general Chen-Kai-Shek, en vista de las actividades japonesas, está concentrando todas sus tropas en la orilla Sur del río Amarillo y fortificando esta orilla.

En apariencia Chan-Kai-Shek no intentará oponer resistencia a los japoneses en el Norte del río Amarillo, pero sí en el Sur.

Tropas japonesas a China

—Mañana llegarán más tropas japonesas al Norte de China.

Se ha anunciado oficialmente que cuatro transportes militares japoneses llegarán el viernes a Tangku, puerto de Tientsin, instalándose en esta capital a las siete de la tarde del mismo día.

Las tropas están integradas por fuerzas de Caballería e Infantería, y se alojarán en los nuevos cuarteles construidos en el aeródromo de Tientsin, a tres millas de la población.

Mensajes recibidos de Shanghai indican que se teme que los japoneses proyecten anexionarse las cinco provincias del Norte.

Se presume en los círculos políticos que los acontecimientos tienden hacia una nueva crisis político militar en junio.

Para esta fecha las autoridades militares quieren tener terminados los cuarteles y el aeródromo en las afueras de Tientsin y también haber llegado a la conclusión del propuesto pacto militar entre el nuevo Estado manchukuo y el Gobierno autónomo de Hopel Oriental.

Suprime los dolores el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia presidencial

MADRID, 28, 4'30 tarde.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia a don Alberto Lumberras, a los subsecretarios de la Presidencia y Obras, a don Manuel Muñoz, al embajador de Italia, a don Manuel Muñoz y a don Enrique Rodríguez.

En Guerra

El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra donde despachó con los altos jefes del departamento. Luego recibió la visita del secretario general de la Oficina Internacional del Trabajo a quien acompañaba el señor Fabra Rivas, y a los generales Campiña, Barbero y Rodríguez del Barrio.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los embajadores de Inglaterra y Suiza.

El señor Guerra del Río aplaza su interpelación

El diputado radical señor Guerra del Río ha manifestado a un redactor de «Prensa Asociada» que la interpelación suya sobre la política seguida por el Gobierno en Canarias, ha sido aplazada hasta el martes, porque es su deseo que estén presentes en la Cámara todos los diputados del archipiélago.

Dice el subsecretario de Gobernación

El subsecretario de Gobernación señor Ossario Tafall dijo a los informadores a primera hora de la tarde que a pesar de sus buenos deseos seguía en pie el conflicto de los toreros por no haber aceptado las bases las asociaciones de subalternos. Respecto a la huelga de camareros dijo que es-

ta tarde continuarán las conversaciones en el ministerio de Trabajo. Me ocupo ahora, continuó diciendo el subsecretario, en ver la manera de proveer de hielo a las pescaderías y a otros establecimientos a que este artículo es indispensable. En primer término se irá gastando de los depósitos de reserva que son bastante grandes.

Manifestó después el señor Ossario Tafall que se habían resuelto los conflictos pendientes en Cádiz y Jaén, en Valencia se habían firmado las bases de trabajo entre patronos y obreros, y por último dijo que el gobernador de Bilbao saldrá hoy para Sevilla a fin de tomar posesión de aquel Gobierno.

La sustitución de la enseñanza religiosa

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Barnés les hizo las siguientes manifestaciones sobre la sustitución de la enseñanza religiosa:

Mientras el Estado no pueda abordar el problema de la enseñanza en su totalidad está obligado a proteger y hasta fomentar la enseñanza privada pero ejerciendo sobre ella vigilancia para examinar los métodos pedagógicos, y las condiciones sanitarias de los locales.

Lo único que hemos de hacer nosotros será prohibir que las órdenes religiosas se dediquen a la enseñanza. No puedo negar que estas han prestado muy buenos servicios; la ley hay que cumplirla, pero sin demagogias y sin herir ninguna clase de sentimientos del pueblo español.

Del extranjero

ROMA.— El próximo día 2 desembarcará en Nápoles procedente de Abisinia el virrey de Etiopía, mariscal Badoglio. El motivo del regreso es el delicado estado de salud del mariscal.

Dos proposiciones de la Lliga

Se pide que funcionen las escuelas afectas por la sustitución de la enseñanza religiosa

MADRID.—La minoría de la Lliga ha acordado presentar dos proposiciones, solicitando que las entidades y personas afectadas por la sustitución de la enseñanza religiosa puedan informar ante el director de la enseñanza durante quince días debiendo funcionar hasta la terminación del curso las escuelas actuales, impidiéndose que el Gobierno se incaute de ellas,

Lea usted El Diario de Avila El asunto Sirval

—El magistrado de la Sala séptima del Supremo, señor Lafarga, nombrado juez instructor del sumario por la querrela contra el fiscal en relación

con el asunto Sirval, ha visitado al presidente del Supremo para despedirse, pues marcha mañana a Oviedo con el fin de continuar las diligencias en aquella capital.

Presidente y vicepresidente de izquierda, Domingo y Casares

—Anoche se reunió en el domicilio de Izquierda Republicana el Consejo nacional del partido. Aparte de otros asuntos de interés, se tomó por unanimidad el acuerdo, a propuesta del señor Giral, de designar presidente del partido al señor Domingo, ex-ministro de Instrucción pública, y vicepresidente al señor Casares Quiroga.

Para tratar del Estatuto gallego

PONTEVEDRA.—En la Diputación se ha celebrado una asamblea de representantes de partidos políticos para tratar del Estatuto gallego.

Excusaron su asistencia los tradicionalistas y los de Renovación Española.

Abierta la sesión, se retiraron los comunistas y socialistas,

Lea usted

El Diario de Avila

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA. Oferta extraordinaria. Sólo por 50 dinars. Se ha puesto a la venta el nuevo «Kodak» Fénix. Hace fotografías 6 x 9 cm. y está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Verio de 1/100, teledisparador, dos visores, etc. Precio: 110 pesetas. La Compañía Kodak nos ha autorizado para traer cualquier viejo aparato fotográfico por el «Kodak» Fénix, descontando de su precio 25 pesetas. (Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936) Apresúrese y adquiere el maravilloso «Kodak» Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato. KAISER.—Avila